

Май, 1979, № 7

## Памяти

# Б. Ф. Шаляпина

В США умер Борис Федорович Шаляпин, сын Ф. И. Шаляпина.

Художник по образованию, он учился в Москве во ВХУТЕМАСе. Каждый его приезд в Советский Союз знакомил нас с новым взлетом его таланта, свидетельствовал о неустанном труде, о достижениях художника. Он нес выверенную свою любовь, свой труд обществу, которое его выучило и взлелеяло.

Он привозил картины, которые получили признание за рубежом, отдавал их как дар, как глубоко осознанную дань, как свидетельство любви и почитания Родины.

Дети Шаляпина...

Ушла из жизни Лидия Федоровна.

Ушла Ирина Федоровна Шаляпина-Бакшеева, всю свою жизнь посвятившая сохранению и собиранию того, что связано с творчеством Ф. И. Шаляпина.

Теперь — Борис Федорович...

Борис Федорович — творческая личность. И не только в живописи, но и в музыке. Он в пении был схож со своим отцом, иногда напоминая его очень и очень. 20 мая зрители, присутствовавшие на вечере в Центральном Доме литераторов, убедились в этом. Был показан маленький кинофрагмент — репетиция, снятая два года тому назад талантливым оператором А. Хавчным.

Сначала звучит наш дуэт в подпевкой хора «Реве та стогне Дніпр широкий...» (это пел и его отец в Киеве в первые годы нашего века; сбор от концерта, кстати, был передан в пользу рабочих завода «Арсенал» и железнодорожников). А затем Борис Федорович запел русскую народную песню «Сладко пел душа — соловушко». И голосом он был схож с Федором Ивановичем, но главное — звучавшая в этом голосе мысль. Как похоже! Присутствовавшие тогда на репетиции и теперь на вечере в ЦДЛ согласились с этим.

Еще два года тому назад возникла мысль об исполнении им партии Сальери в опере Римского-Корсакова «Моцарт и Сальери». Верю, что это было бы не только познавательно, но и исключительно интересно.

Как жаль, что не осуществилось задуманное!

Но разумное, добровольное не забывается.

И. КОЗЛОВСКИЙ,  
народный артист СССР